Giochiamo con le DECINE.

Nel primo esercizio trovi piu volte il disegno della pera.
Ogni disegno vale DIECI PERE (una DECINA) quindi attento ai calcoli !

@ Nella mensa della scuola la cuoca registra su un cartellone le pere mangiate in tre

giorni. Osserva il cartellone:

, Ogni disegno vale
DIECI PERE

Mercoledi

@

e

Quante sono le pere mangiate nei tre giorni?

B
B
B

O A 9 Giovedi %
0o B 50 Venerdi % : %
O C. 90

2) Quali tra i seguenti numeri corrisponde a 20 decine?

020 O 200 1100

@ Completa le tabelline con i numeri mancanti

2x3=___ 3x3=______ 2x7=______
2x9=__ 6x3=__ 5x7=______
4x4=__ 6x5=__ 2x8=______
4 40 T 5x5=___ 5x8=___
5x2=__ 7x3= 2x4=

3x4=
8x4=
3x9=
6x4=

9x4=

(®somma i numeri nei cerchi e scrivi il risultato nel rettangolo. Segui I’esempio
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Ribadiamo il concetto che questi esercizi un po’ piu difficili vengono proposti con il fine

di attivare un ragionamento logico.
Non vi preoccupate di eventuali risultati incerti.




1) Aiutiamo Paolo che deve sommare 5 decine e 17 unita.
Cosa suggerisci? Quale delle seguenti operazioni pensi sia corretta?
O A 5+17 OB. 50+ 17 OC. 5+10+17

@ Osserva questi termometri:

temperatura alle 14 del pomeriggio

temperatura alle 8 del mattino
Di quanti gradi @ aumentata la temperatura? ...........ocoeeeeveereeeereeennnnns
(@ La scuola sta preparando la festa di fine anno. Per addobbare il cortile, i corridoi e le

aule vengono comprati 3 sacchetti da 50 palloncini ciascuno. In tutto vengono utilizzati
solo 120 palloncini. Quale di queste affermazioni & vera?

l:l A Avanzano 20 palloncini
L—_I B. Mancano 30 palloncini
O C. Avanzano 30 palloncini

(3 Completa la tabella con i numeri mancanti ® Esegui le divisioni in riga
13 |
~x ;7 25:5= 42 :
= 18 54
= — —— T )
25 72:8= 35:
B —
} 81:9= 64 :
]‘,..,,[1 am Tﬂf* 27:3= 18:
32:4= 36:
@ Riscrivi i numeri in ordine decrescente
54 -68— 14 -67 —-95—345—- 12 -569 - 122
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@ Scopri i numeri sotto le macchie

+3
s’ '
%. 18 21

LN
| = [=%]

(@ Osserva la seguente operazione: 15-7=12

Qual & il problema che si pué risolvere con questa operazione?

D A. Maria possiede 15 figurine di animali e 7 di Pokemon . Quante
figurine di Pokemon ci sono in piti di guelle di animali?

Y Maria possiede 195 figurine di animali e 7 di Pokemon. Quante
sono in tutto le figurine?

D C. Maria possiede 15 figurine di animali e 7 di Pokemon. Quante
sono le figurine di animali in piu di quelle di Pokemon?

(3 Scrivi i risultati delle tabelline

2x8=__ 6x3= 5x7= 9x4=
4x8=__ 6x2= 7x7= S5x4=
6x8=__ 2x3= 6xb5= 9x3=
8x8=__ 6x6= 4x4= 7x6=
2x4=__ 5x3= 7x4= 9x9=
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@ Giorgio e Mario hanno a disposizione dei cubetti di legno tutti uguali per fare

delle costruzioni. Se ognuno costruisce una torre con i propri cubetti, mettendoli

uno sopra l'altro. Chi fa la torre pii alta?

Giorgio

O A Le due torri sono alte uguali

oB Giorgio

O A Mario

(@ Marta mette nel suo salvadanaio le monetine che ia zia le ha regalato per il suo

compleanno. Quanti centesimi ha messo nel suo salvadanaio?

[0 A. 6 centesimi

O B.

66 centesimi [ C.

OO

96 centesimi

(3 Tre amici, Laura, Matteo e Chiara, contano le figurine che hanno:

Laura dice:

Quante figurine hanno Matteo e Chiara?

O A. Matteo 24 e Chiara 6

O B. Matteo 6 e Chiara 24

ioinvece ne hola
metd diLaura

[0 C. Matteo 24 e Chiara 8

@ Completa le uguaglianze

65=40+........ 298=200+........... +8
98=70+........ 476=200 + ........... < L
33=30+........ 345=300+........... +5
64=....... E ST 699 = ssin F s I
85=100- ........ 198=200-..........

maestralu.altervista.org

836 =........... +30+6

T i F o +2
855=......... +50+2
268=........... + o + o
450 =500..- ..........




Completa le parti mancanti e colora a piacere.




MATISSZ

Questo disegno riprende lo stile di un famoso pittore francese

HENRI MATISSE
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Scegli i colori in base alle indicazioni

1=BIANCO 2=ROSA 3=ARANCIO 4 =VERDE 5=BLU
6 =PORPORA 7 =GIALLO 8 =UN QUALUNQUE COLORE A TUA SCELTA

9 =|LTUO COLORE PREFERITO
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Non ci possiamo sbagliare. Solo una stagione ha:
Tante foglie da raccogliere e fantastiche zucche da ammirare!

Che stagione e?
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